

## Политех в Эфиопии: российское образование для продовольственной безопасности Африки

В рамках международной конференции по обеспечению продовольственного суверенитета стран Африки, прошедшей в Аддис-Абебе, российские вузы и научные институты представили комплекс образовательных и технологических инициатив, направленных на поддержку аграрного сектора континента. Политехнический университет как координатор консорциума Российско-Африканский сетевой университет (РАФУ) принял участие в тематической сессии «Вклад российских университетов в обеспечение продовольственной безопасности Африки».



Континент обладает всем необходимым, чтобы не только прокормить себя, но и внести вклад в глобальную продовольственную безопасность. Уже в ближайшие 10-20 лет африканские страны смогут перейти от выращивания культур для собственного потребления к накоплению экспортного потенциала. Необходимо превратить этот потенциал в реальность. И здесь мы, ведущие вузы России, готовы делиться своими технологиями и наработками, — отметил руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывской.

Директор Института Африки РАН Ирина Абрамова представила действующие проекты и рассказала об инициативе «Чистая вода», ориентированной на обеспечение доступа к воде для сельского хозяйства.

В работе сессии приняла участие заместитель директора Института биомедицинских систем и биотехнологий Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Ирина Тимошенкова, а также представители других ведущих российских вузов: Росбиотеха, ННГУ им. Лобачевского, РУДН, СПбГАУ и НИУ ВШЭ. Они продемонстрировали свои образовательные программы и научные разработки в области агротехнологий, ветеринарии и биобезопасности.



Проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев подчеркнул, что доступ к инновациям должен сопровождаться подготовкой квалифицированных кадров. Сейчас активно реализуются программы по подготовке специалистов для аграрного сектора африканских стран. Деятельность РАФУ направлена на объединение усилий университетов наших государств, запуск совместных образовательных программ, которые ускорят подготовку кадров для африканской экономики, — добавил он.

Эфиопские студенты также ознакомились с возможностями поступления в Политехнический университет по квоте Правительства РФ и с помощью международной олимпиады Open Doors: Russian Scholarship project, узнали

подробнее об основных образовательных программах и программах довузовской подготовки.



Конференция стала частью системной работы России по укреплению научно-образовательного и технологического партнёрства в соответствии с целями повестки дня Африки до 2063 года. Ранее делегация РАФУ во главе с координатором консорциума Политехом Петра Великого и Русским домом в Аддис-Абебе провели День российского образования, а также переговоры в штаб-квартире Африканского союза о подписании соглашения о сотрудничестве с Панафриканским университетом.

Дата публикации: 2025.12.04

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)